

## EXPUNERE DE MOTIVE

Prin Legea 441/2006 pentru modificarea și completarea Legii nr. 31/1990 privind societățile comerciale, republicată, și a Legii nr. 26/1990 privind registrul comerțului, republicată, începând cu data de 01.07.2006, plafonul minim de capital social pentru societățile pe acțiuni a fost majorat la 90.000 lei, Guvernul având posibilitatea să modifice această valoare, cel mult o dată la 2 ani, ținând seama de rata de schimb, astfel încât acest quantum să reprezinte echivalentul în lei al sumei de 25.000 euro.

În baza aceluiași act normativ, plafonul minim al capitalului social pentru societățile cu răspundere limitată a fost majorat la doar 200 de lei (aproximativ 44 euro în prezent), o valoare derizorie în comparație cu cele practicate în alte state europene: 7500 euro în Cehia, 1300 euro în Polonia, 1650 euro în Ungaria, 500 euro în Serbia și exemplele ar putea continua.

Întrucât, din punct de vedere cronologic, capitalul social este considerat în literatura de specialitate drept prima resursă a unei companii, se poate constata că, în prezent, plafonul minim instituit prin Legea 441/2006 pentru societățile comerciale cu răspundere limitată nu mai permite nici măcar acoperirea cheltuielilor de constituire și de instalare a acestora, fără accesarea unor împrumuturi substanțiale de la asociați.

În aceste condiții, există riscul major ca, în cazul societăților cu răspundere limitată care înregistrează un activ net contabil mai mic decât jumătate din capitalul social, orice persoana interesată să poată solicita instanței dizolvarea acesteia încă din prima zi de funcționare a acesteia.

Pe de altă parte, valoarea minimă a capitalului social ar trebui astfel reglementată încât acesta să reprezinte o garanție de încredere și stabilitate pentru creditorii societății cu răspundere limitată care vor fi solicitați să îi finanțeze primul plan de afaceri.

Din aceste considerente, apreciem ca oportună prezenta propunere legislativă pentru modificarea și completarea Articolului 11 din Legea nr. 31/1990 privind societățile comerciale, republicată în Monitorul Oficial nr. 1066/17 noiembrie 2004, cu

modificările și completările ulterioare, în sensul majorării plafonului minim al capitalului social al unei societăți cu răspundere limitată de la 200 lei la 2000 lei și divizării acestuia în părți sociale egale, care nu pot fi mai mici de 100 lei.

La fel ca în cazul societăților comerciale pe acțiuni, Guvernul va avea posibilitatea să modifice această valoare, cel mult o dată la 2 ani, ținând seama de rata de schimb, astfel încât acest quantum să reprezinte cel mult echivalentul în lei al sumei de 500 euro.

De asemenea, apreciem că instituirea unui termen rezonabil, de 180 de zile de la intrarea în vigoare a prezentei propuneri legislative, pentru majorarea plafonului minim al capitalului social al societăților comerciale cu răspundere limitată înființate anterior, va conferi acestor entități posibilitatea relansării activității la noi standarde de credibilitate și performanță, armonizate cu cele practicate deja în state ale Uniunii Europene.

Nu în ultimul rând, apreciem că prezenta propunere legislativă va contribui la asanarea mediului de afaceri prin dizolvarea și radierea din Registrul Comerțului a acelor companii înființate anterior anului 2009, care și-au suspendat activitatea pentru o perioadă de până la trei ani, în vederea eludării impozitului forfetar, iar ulterior acestui termen au intrat în rândul contribuabililor inactivi care îngroașă inutil evidențele administrațiilor județene ale finanțelor publice.

Având în vedere cele prezentate, înaintăm spre dezbatere și adoptare prezenta propunere legislativă.

**INIȚIATOR**

**Senator Găvrilă Ghilea**

